

执青春之笔，书写强国兴企新篇章

温州快鹿集团有限公司 南欧婕

金秋十月，丹桂飘香。我们迎来了中华人民共和国成立 75 周年的伟大庆典。75 载春秋，见证了中华民族的伟大复兴之路，每一步都凝聚着无数中华儿女的汗水与智慧。站在新的历史起点上，作为国企青年，我们深感自豪与骄傲，更应以实际行动书写强国兴企的新篇章。

为人民，在为民服务中展现国企担当。民为邦本，本固邦宁。坚持以人民为中心，是新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本立场。在新时代新征程上，国企青年职工更是推动经济社会发展的重要力量，他们肩负着历史的重任和民族的希望，以积极向上的精神风貌和出色的职业素养，提供高质量服务。在温州快鹿集团有限公司，“红色星期天 快鹿在行动”这句标语深入人心，快鹿青年发扬青年突击队精神，担起自身使命担当，结对帮扶送温暖，文明创建展风采，在志愿活动中收获百姓不断好评。星星之火，可以燎原。与此同时，许许多多的央企国企青年志愿队正在各个角落默默奉献，发光发热。坚持为民初心，广大国企青年才不会迷失方向，在祖国人民需要的地方生根发芽。

强本领，在科技创新中助推国企发展。“一带一路”的倡议开启了中国与世界发展的新篇章，中老铁路上，一群充满干劲的中国青年建设者，凭借其技术优势与不畏艰难、勇往直前的精神风貌，采取一系列包括技术创新、环境整治，以及后勤保障等策

略，加速了工程进展，维护了施工队伍的安全，确保了项目关键阶段能够顺利且准时达成，彰显了中国基建的责任担当与非凡实力。无人机表演、4D能源电影……“温州之光”东屿工业遗存公园项目的规划建设同样离不开国企青年的努力，融合人工智能、大数据等前沿科技，创新科普方式，让“温州之光”守正创新成为真正的温州新地标。“新时代中国青年要练就过硬本领。”在纪念“五四运动”100周年大会上，习近平总书记深情寄语广大青年。非学无以广才，非志无以成学。作为国企青年，我们既要读有字之书，也要读无字之书，练就过硬本领，夯实道德根基，以真才实学助力企业强盛，以创新创造贡献国家。

敢拼搏，在挑战自我中创造国企价值。嫦娥揽月、北斗组网、天问奔火、祝融探火、羲和追日……中国航天不断创造新的历史。习总书记给中国航天科技集团空间站建造青年团队的回信中写道“一大批航天青年挑大梁、担重任，展现了新时代中国青年奋发进取的精神风貌。”据统计，中国航天科技集团平均年龄约为42岁，而其一线科研人员平均年龄只有35岁，北斗团队、月宫团队平均年龄35岁……正是这一群“80后”“90后”敢担当、勇拼搏、有活力，攻克一个又一个技术难关，取得一项又一项举世瞩目的骄人成绩，筑梦苍穹。关关难过关关过，前路漫漫亦灿灿。国企青年将以优秀先锋为榜样，敢拼敢闯，敢为人先，在不断的自我挑战中创造价值，兴企强国。

展望未来，新时代的国资国企青年职工将继续肩负起历史的

重任和时代的使命，脚踏实地，仰望星空。他们将深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，以更加饱满的热情和更加坚定的信念，投身到强国兴企的伟大实践中去。他们将以更加开放的心态和更加务实的作风，迎接未来的挑战和机遇，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的青春和力量。

岁月如歌，征途如虹。在庆祝中华人民共和国成立 75 周年的伟大时刻，让我们共同祝愿祖国繁荣昌盛、国泰民安！让我们携手并进、共同努力，为实现强国兴企的新篇章而努力奋斗！